

А потом – Чечня, где Александр Степанович опять же по собственному желанию принимал участие в наведении конституционного порядка. 16 июня 2000 года приказом Министра обороны РФ он был назначен на должность заместителя начальника штаба Военной комендатуры Ачхой-Мартановского района Чеченской Республики Северо-Кавказского военного округа.

Жизнь отважного полковника оборвалась 25 ноября 2000 года. В ходе проведения войсковой операции в Ачхой-Мартановском районе Чеченской Республики полковник Мисковец получил множественные огнестрельные ранения и погиб.

Указом Президента РФ № 35 от 13 января 2001 года за выполнение служебного долга в Чеченской Республике Александр Степанович Мисковец награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (посмертно).

Похоронен Александр Степанович 4 декабря 2000 года на кладбище г. Нового Оскола Белгородской области.

Свою жизнь Александр Степанович Мисковец – человек долга и чести, офицер с большой буквы – посвятил военной службе и защите Отечества.

В газете «Красная Звезда» от 17 января 2001 года в статье «Слово о друге» приводятся воспоминания его друга, полковника В. Зайцева: «В конце ноября по телевизору услышал горькую весть о гибели полковника А. Мисковца – заместителя начальника штаба Ачхой-Мартановской военной комендатуры в Чечне. Это событие буквально потрясло меня...

С Александром Мисковцом я впервые познакомился в июле прошлого года на КПП «Кавказ», где он был тогда военным комендантом. Там же находился один из батальонов моего полка. И хотя я служу во Внутренних войсках, а он – десантник, мы как-то быстро нашли общий язык...

Много о чем мы с Александром тогда говорили. Так часто случается на войне – малознакомый человек вдруг становится самым близким по духу, по вере, по состоянию души. Александр Степанович Мисковец был настоящий офицер с открытой душой и благородным сердцем. Я рад, что судьба хоть на немного свела с ним, подарила верного друга. Пусть земля тебе будет пухом, дорогой мой земляк и брат по Афгану.

Честь имею».

Понесли тяжелую утрату Вооруженные Силы России, семья Александра Мисковца, его сослу-

живцы. Но память о нем навсегда останется в сердцах его родных и всех тех, кто его знал.

ЕСТЬ В ПАМЯТИ МГНОВЕНИЯ ВОЙНЫ...

Есть в памяти мгновения войны,
Что молниями светятся до смерти,–
Не в час прощальный острый крик жены,
Не жесткий блеск внезапной седины,
Не детский почерк на цветном конверте.

Они полны священной немоты,
И – смертные – преграды мы не знаем,
Когда в кистях тяжелых, золотых
Перед глазами – полковое знамя.

И тишина мгновенная страшна
Врагам, оцепеневшим в черных травах.
Со всех дистанций боевых видна
Сердца нам осветившая волна –
Судьба живых и храбро павших слава.

И ты уже не ты. Глаза – в глаза,
Удар – в удар и пламя – в пламя...
Цветы, раздавленные сапогами,
Обглоданные пулями леса

Нам вслед цветут сильней стократ
И крылья веток к солнцу поднимают.
Пусть женщины тот миг благословят,
Когда о них солдаты забывают.

РАЗГОВОР С ДРУГОМ

Что-то, брат, сегодня ты не весел.
Знаю, что чертовски ты устал.
Знаю, что уже десятый месяц –
Кровь и пот, и вражеский металл.

Бросы! Тоску-печаль гони из сердца!
Сядь поближе к печке, скинь бушлат,
Расшнуруй расквашенные берцы,
Положи на нары автомат.

В руки ты возьми свою гитару –
Знаешь ведь, что с песней нам легко.
Спой нам про утес над Томью старый,
Спой про дом, который далеко.

И растает дымкою кручина,
А душа запросит тишины...
Мы по жизни, брат, с тобой мужчины,
Но устали очень от войны.